



江蘇社團總會慶祝中華人民共和國成立74周年

李家超：蘇港優勢互補 助力高質量發展

【大公報訊】香港江蘇社團總會昨日舉行「香港江蘇各界人士慶祝中華人民共和國成立74周年聯歡晚宴」。江蘇省委書記、省人大常委會主任信長星、中聯辦副主任任曉靖、外交部駐港特派員

公署署理特派員李永勝、江蘇省副省長方偉，以及香港各界社會賢達和會員鄉親近500人歡聚一堂，氣氛熱烈。

行政長官李家超視頻致辭，他肯定總會和江蘇各界人士為促進蘇港兩地人

才、企業、文化交流以及不斷拓展蘇港兩地合作空間所作出的貢獻。他相信，總會定將繼續積極團結在港江蘇鄉親，貢獻社區，與特區政府同心協力，協助香港更好地融入國家發展大局，為香港

和江蘇開創更美好的明天！

信長星：推動蘇港互利發展

江蘇省委書記信長星致辭時表示，江蘇永遠是旅港鄉親的堅強後盾，也永遠是

香港發展的同行者。他對江蘇旅港社團和鄉親鄉賢提出三點期盼：一是當好香港繁榮穩定的重要力量，為推動「一國兩制」實踐行穩致遠作出更大貢獻；二是當好蘇港交流合作的重要橋樑紐帶，為推動香港和江蘇兩地互利發展、融合發展作出更大貢獻；三是當好江蘇高質量發展的重要參與者，在共襄中國式現代化江蘇新實踐上充分地展現風采。

唐英年冀全力開拓兩地經貿合作

香港江蘇社團總會創會會長唐英年致歡迎辭表示，在港江蘇人秉持愛國愛港愛鄉初心，支持「強富美高」新江蘇的高質量發展，全力以赴開拓蘇港兩地經貿合作、創科創新平臺，為蘇港在金融、文化等全方位的融合發展作出新的更大貢獻！

總會會長姚茂龍表示，總會勇擔社會責任，堅定擁護中央決定，支持特區政府依法施政，攜手鄉親義工，認真履行公民責任，為共建美好社區、為香港的繁榮穩定貢獻力量，全力以赴邁向蘇港交流、合作與發展的新征程！



百款中國葡萄酒 亮相美酒佳餚巡禮

港商山東投資酒莊成果豐



香港旅遊發展局的「香港美酒佳餚巡禮」，將於下周四（26日）在中環海濱恢復舉辦，今年首設中國葡萄酒酒區，將會有來自山東、寧夏等地區的十個中國葡萄酒莊參與巡禮，帶來近百款中國佳釀，其中約六成曾獲得國際獎項。

有香港商人於15年前看中山東蓬萊發展酒莊的潛力，北上「由零開始」創立酒莊，歷十年推出「劍走偏鋒」的葡萄酒。港商形容釀酒如育兒，在不同環境有機會化劣勢為優勢，更看好香港的國際交流優勢和酒客的接受能力，希望透過香港在國際上推廣中國葡萄酒區。

大公報記者 劉碩源

▶品酒師周國明和酒莊負責人龔張立慧為美酒佳餚巡禮介紹優質中國葡萄。

▶有香港商人看中山東蓬萊的種植條件，在此「由零開始」創立酒莊，歷十

年推出獨特的葡萄酒。

味），因此多用於調整口感使用，他們初時也只打算用於調整葡萄酒的口感。不過，「小味兒多」在種植的葡萄中長勢最好，而他們需要一款具有代表性的葡萄酒，便考慮打破常規，將其用作釀酒的主角。

她指出，以「小味兒多」釀製的紅酒，最終在2019年推出，同年獲得多個獎項。她認為法國的葡萄來到中國，也會呈現新的特點，只要把握住恰當的方式，也能讓這種被認為不合適單一釀酒的葡萄獨當一面，讓世界認識到另一種可能性。

六成參展酒曾獲國際獎項

首次參加「香港美酒佳餚巡禮」，龔張立慧表示，觀察到自2019年推出產品後，港人對國產葡萄酒的接受程度越來越高；亦想讓香港市民和旅客了解到丘山谷酒區的特色，展示

她北上開酒莊15年的發展成

果，讓更多人了解到此地的發展，借香港國際交流的優勢，讓世界認識到中國酒區。

旅發局將於10月26日起一連四日在中環海濱恢復舉辦「香港美酒佳餚巡禮」，參展的近百款中國葡萄酒當中，約六成曾獲得國際獎項，入場人士憑一至三張品味券，即可品嘗到中法國宴酒等中國佳釀。部分中國葡萄酒參展商會於攤位設立二維碼，以中英雙語介紹相關酒品資訊，便利世界各地的旅客認識中國葡萄酒的特色。



山東寧夏種葡萄 氣候砂土皆合宜

條件優越 釀造出色的葡萄酒，首先要種優質葡萄。世界上到處都有種植葡萄，不過，法國波爾多等世界一流的釀酒區，集中在同一個緯度範圍的黃金地帶。仙島酒莊董事長兼行政總裁龔張立慧表示，蓬萊丘山山谷與波爾多等著名酒莊位於相近緯度，加上在西面和北面的山丘阻擋了寒風和颱風的影響，夏無酷暑，冬無積雪，而此地土壤多為砂土質，臨近淡水湖，適宜葡萄的種植。

資料顯示，蓬萊四季分明雨熱同期，雨水相比內地其他產區要豐富許多，也是少數冬季不需要把葡萄藤埋土的葡萄產區之一，為老藤培育提供良好基礎，是我國主要的葡萄產區。

香港專業品酒師協會主席周國明表示，山東、雲南、寧夏等省份，是我國主要的酒區。今年出現在中法元首會晤的國宴酒，以葡萄酒品種「蛇龍珠」釀造，正是出自寧夏酒區。

根據資料，寧夏緯度介於北緯37° 43'至39° 23'，每年日照達2851至3106小時，熱量豐富且日夜溫差大，水熱系數佳。且賀蘭山阻擋了騰格里沙漠和西伯利亞寒流的侵襲，富含礦物質的砂石土壤亦提供種植優質葡萄的優勢，為釀酒提供了優質的原料基礎。

大公報記者劉碩源

中國佳釀揚威國際賽 奪85金獎

獲得認可

中國葡萄酒產業近年成為全球不可忽視的新興力量，香港專業品酒師協會主席周國明表示，今年3月舉行的柏林葡萄酒大獎賽，他以盲選評審身份出席，當時約有8800款葡萄酒參賽，中國酒區有近300款葡萄酒出賽，85款獲得金獎，更有三款獲得大金獎。

周國明指出，從中國酒區出賽作品的獲獎比例可見，中國葡萄酒的品質得到了評委認可，不比海外品牌遜色。

周國明表示，中國酒區作為新酒區，對於釀造技術沒有太多規章限制，意味着可以通過被稱為「新世界」的新釀造方式，演變更多個性強烈的葡萄酒，打造獨家特色。他認為，一款好的葡萄酒，最重要的特質是「平衡」，口感應當圓潤，而酒精感、酒體結構以及單寧酸相得益彰則是最佳的。近年中國的葡萄酒多達到這一標準，在擔任評委期間，他亦發現多款佳品屬中國葡萄酒。

他表示，近年觀察到歐洲飲家對中國葡萄酒的興趣提高，但目前中國葡萄酒仍以內銷為主，這與國產葡萄酒命名多以拼音為主，有一定關係，因為對海外飲客來說，拼音命名較拗口，不易傳播。他認為，通過香港旅遊發展局將舉辦的美酒佳餚巡禮，可以讓外國飲家認識到中國的葡萄酒，並藉由香港的年輕飲家向外傳播，亦可充分利用香港國際交流的優勢，提高中國葡萄酒對外的知名度。

中國特色葡萄酒每杯收費

曾獲國際獎葡萄酒	所需品味券
• 雲中舞	3
• 天塞酒莊T95馬瑟蘭乾紅酒	3
• 龍亭·蘭·紅葡萄酒	2
• 玉鴻單一園蛇龍珠乾紅葡萄酒	2
• 美賀酒莊馬瑟蘭乾紅葡萄酒	2
• 留世蘭羽紅葡萄酒	1

註：美酒佳餚巡禮品味通行證分兩種，價格分別為200和380元，分別有8張品味券和14張品味券，折算後每張品味券價值約為25元。

資料來源：香港旅遊發展局